
ΘΕΜΑ 2 

2.1. Σώμα μάζας m εκτοξεύεται οριζόντια με ταχύτητα μέτρου 𝑢0 από μικρό ύψος h. Η 

τροχιά που θα διαγράψει το σώμα θα είναι παραβολή εάν: 

(α) στο σώμα ασκούνται η βαρυτική δύναμη και η αντίσταση του αέρα . 

(β) η μόνη δύναμη που ασκείται στο σώμα είναι το βάρος του. 

(γ) η συνισταμένη δύναμη που ασκείται στο σώμα είναι μηδενική. 

2.1.Α. Να επιλέξετε την ορθή πρόταση.  

Μονάδες 4 

2.1.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 
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2.2. Μικρή σφαίρα μάζας m είναι δεμένη από την άκρη νήματος μήκους d και 

περιστρέφεται σε κατακόρυφο κύκλο κέντρου Κ. Έστω u το μέτρο της ταχύτητας της 

σφαίρας όταν διέρχεται από το ανώτερο σημείο της τροχιά της. 

 

Αν το σώμα βρίσκεται στην κατώτερη θέση της τροχιάς του και το νήμα κοπεί, το όριο 

θραύσης του νήματος δίνεται από την σχέση: 

 (α)  𝛵𝜊𝜌  = 𝑚 •
𝑢2 

𝑑
  ,  (β) 𝛵𝜊𝜌  =  𝑚 • (

𝑢2   

𝑑
− 5𝑔)   ,      (γ)  𝛵𝜊𝜌  =  𝑚 • (

𝑢2   

𝑑
+ 5𝑔)   

2.2.Α. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 
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2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 
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